
VERBALE	DEL	CONSIGLIO	DIRETTIVO	DEL	26	AGOSTO	2019	
	
Alle	ore	19:30	del	giorno	26	agosto	2019	presso	la	sede	dell’associazione	si	riunisce	il	
consiglio	direttivo	per	discutere	degli	argomenti	sotto	riportati:	
	
-	Relazione	incontro	con	avvocato	situazione	casetta	
-	Accoglienza	Maureen	Brew	presso	la	struttura	di	Marcellise	
-	Rifornimenti	alimentari	casetta	
-	Assemblea	straordinaria	rinnovo	statuto	
-	Preparazione	incontro	con	fondazione	cattolica	assicurazioni	
-	Situazione	via	Rosselli		
-	Bricolage	nel	cuore	
-	Acquisto	fornello	assistiti	
-	Ricerca/acquisto	materiale	giardinaggio	
	
Il	presidente	Antonio	Aldrighetti	accerta	la	presenza	dei	seguenti	consiglieri:	
	
Alberto	Sperotto	
Clara	Torre	
Renata	Zavateri	
Fulvio	Rossati	
Paolo	Gasparini		
Alessandro	Castelli	
	
Relazione	incontro	con	avvocato	situazione	casetta	
Alberto	ci	racconta	dell’incontro	informale	con	uno	studio	legale	al	quale	sono	stati	esposti	i	
fatti	passati	e	presenti	della	struttura	di	via	Agrigento.	Questo	è	arrivata	all’associazione	una	
lettera	inviata	per	mezzo	avvocato	dai	due	ospiti,	Adil	ed	Elena	che	alleghiamo		
“Vs	comunicazione	cessazione	ospitalità	ai	signori	Adil	Tantaoni	e	Elena”.	
Prendiamo	atto	di	quanto	questo	e	attendiamo	di	incaricare	ufficialmente	un	legale	e	di	
condividere	la	situazione	nella	prossima	riunione	capiturno	prima	di	procedere	in	qualsiasi	
direzione.	
	
Accoglienza	Maureen	Brew	presso	la	struttura	di	Marcellise	
Don	Paolo	di	Marcellise,	presso	la	struttura	che	gestisce,	ha	dato	disponibilità	di	accogliere	
Maureen	vista	la	sua	condizione	sanitaria.	
Tale	struttura	le	permetterà	di	avere	una	condizione	migliorativa	rispetto	alla	struttura	di	via	
Agrigento,	soprattutto	a	seguito	del	certificato	medico,	arrivatoci	tempo	fa	tramite	delle	
volontarie,	nel	qual	si	indica	che	Maureeen	necessiterebbe	di	assistenza,	condizione	che	in	via	
Agrigento	è	impossibile	dare.		
Comunicheremo	alla	stessa	il	trasferimento	il	prima	possibile.	
	
Rifornimenti	alimentari	casetta	
I	rifornimenti	alla	per	la	struttura	di	via	Agrigento,	viste	che	le	quantità	richieste	non	
coincidono	un	consumo	normale	di	tre	persone,	rivedremo	prossimamente	le	modalità	di	
fornitura	coinvolgendo	i	capiturno	nella	prossima	riunione.	
	
Assemblea	straordinaria	rinnovo	statuto	
Il	25	settembre,	presso	la	sala	civica	di	via	Brunelleschi,	sarà	convocata	l’assemblea	dei	soci	
per	la	modifica	necessaria	ai	fini	delle	nuove	normative	dello	statuto.	



	
Preparazione	incontro	con	fondazione	cattolica	assicurazioni	
Giovedì	29	alle	ore	9:30	ci	sarà	un	incontro	con	la	Fondazione	Cattolica	assicurazioni	per	un	
eventuale	finanziamento	per	coprire	parte	delle	spese	necessarie	alla	messa	a	norma	di	un	
appartamento	in	via	da	Mosto	che	ATER	potrebbe	dare	alla	nostra	associazione,	dopo	una	
manifestazione	di	interesse,	per	un	progetto	di	co-housing.	
ATER	concede	l’eventuale	opportunità	dell’immobile	a	fronte	di	una	spesa	di	riattamento	di	
minimo	20	mila	euro.	Per	appunto	questo	saremo	alla	Fondazione.	
	
Situazione	via	Rosselli		
Ad	oggi	sono	rimasti	due	inquilini	presso	la	struttura	di	via	Rosselli:	Rizzo	e	Ibra.	
Ricordiamo	che	entro	fine	settembre	l’appartamento	dovrà	essere	liberato.	
	
Bricolage	nel	cuore	
In	questi	giorni	abbiamo	ricevuto		conferma	dell’operazione,	concordata	a	marzo,	con	Le	Roy	
Merlin.	Nella	sostanza,	giovedi/venerdì	della	prossima	settimana	verranno	piastrellati	il	
bagno	(i	cui	lavori	sono	iniziati	stamattina	e,	se	tutto	andrà	bene,	saranno	terminati	per	la	
parte	muraria,	elettrica	e	idraulica	mercoledì),	il	retro	del	lavello	nella	sala	di	preparazione	e	
il	retro	del	lavello	che	verrà	posto	nella	sala	mensa	che	servirà	per	permettere	agli	ospiti	di	
lavarsi	le	mani.	Oltre	a	questo	si	è	concordato	di	sostituire	il	graticcio	all’ingresso	con	un	
muretto	(direi	alto	circa	2	metri	o	forse	qualcosa	meno)	che	avrà	un’apertura	per	il	passaggio	
del	cibo	e	ricavare	uno	spazio,	delimitato	sempre	da	un	muretto,	per	il	barbiere	nella	sala	
pranzo.	Poi	ipotizzavano	anche	di	migliorare	qualche	nicchia	nella	sala	cucina,	oltre	a	
predisporre	dei	piani	di	appoggio	funzionali.	Questo	verrà	realizzato	da	dipendenti	del	
negozio	giovedì/venerdì.	
	
Il	3	e	4	settembre,	ci	sarà	il	bricolage	del	cuore	dove	saranno	invitati	clienti	e	dipendenti	Le	
Roy	Merlin	a	tinteggiare	gli	spazi	e	a	posare	il	battiscopa.	
	
Giovedi	5	settembre,	si	ipotizzava	una	sorta	di	“inaugurazione”	dove,	sempre	Le	Roy	Merlin,	
porterà	qualcosa	per	festeggiare.		
	
Martedi	pomeriggio/sera,	ci	sarà	un	ultimo	sopralluogo	per	definire	i	dettagli.	
	
Sono	stati	informati	i	turni	interessati	dei	possibili	disagi	e	probabilmente	ipotizzare	qualche	
cena	nel	cortile,	sotto	alle	stelle.	
	
Acquisto	fornello	assistiti	
È	stata	fatta	da	parte	di	una	volontaria	la	richiesta	per	un	assistito	di	fornirgli	un	
fornello/piastra	elettrico.	Per	ovvie	ragioni	di	sicurezza	non	possiamo	soddisfare	la	richiesta.	
	
Ricerca/acquisto	materiale	giardinaggio	
Dopo	la	richiesta	molto	gradita	di	una	volontaria	di	aver	l’autorizzazione	ad	occuparsi	del	
verde	della	sede,	ricerchiamo	ed	eventualmente	acquisteremo	il	materiale	necessario	per	
compiere	tale	lavoro.	
Attiviamo	i	canali	social.	
	
	
	
	



La	seduta	è	tolta	alle	ore	23:00	
	
Qualsiasi	passaggio	ritenuto	mancante	o	errato	nel	verbale	non	è	intenzionale,	ma	frutto	della	
complessità	nel	compilare	lo	stesso.	Il	verbalizzante	invita	chi	ritenga	che	il	documento	debba	
essere	integrato	a	mettersi	in	contatto	con	lui,	per	valutare	qualsiasi	correzione	o	integrazione.	
Grazie.	
	
	 Il	verbalizzante	 Il	presidente	
	 Castelli	Alessandro	 Aldrighetti	Antonio	

				 		 	 								 	
				
	
	


